
 

 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DELIBERATIVO (CD) 

DO TÊNIS CLUBE SANTA CRUZ (TCSC) 

 

Aos 26 dias de março de 2026, às 18:30 horas em segunda convocação, nas 

dependências do Salão principal do Tênis Clube Santa Cruz, com a presença de 

16 conselheiros que assinaram o livro de presenças, além de Fernando Luis 

Agnes (Secretário Designado) que secretariou os trabalhos, deu-se início a 

seguinte ordem do dia: 

1) Aprovação da ata da última reunião do Conselho Deliberativo; deu-se 

início a reunião, em que se leu o Edital de Convocação sendo o mesmo 

disponibilizado no grupo de whatsapp dos conselheiros deliberativos. Posterior 

a isso aprovou-se por unanimidade a ata da reunião extraordinária realizada no 

dia 23/10/2025. 

2) Analisar os relatórios da Diretoria e o parecer do Conselho Fiscal 

referentes ao exercício social encerrado em 31 de dezembro de 2025, 

recomendando sua aprovação à assembleia geral ordinária; Para apresentar 

a prestação de contas o presidente do CD convidou à mesa o presidente do 

Tênis Clube Santa Cruz, Álvaro Boeira da Fontoura falou sobre sua satisfação 

sobre os resultados que o clube apresenta, referindo se ao exponencial 

crescimento do faturamento do clube ao longo dos anos, falando ainda que esse 

faturamento vem de receitas diversas e não somente da mensalidade, em 

seguida, solicitou que a apresentação da prestação de contas fosse realizada 

pela contadora do clube, Sra. Eliana Simon - que procedeu com a apresentação 

aos senhores conselheiros, Eliana apresentou o balanço patrimonial e 

demonstrativo de resultados dando ênfase as principais receitas do clube, e 

também as principais despesas. Somente em receitas, no ano de 2025, houve 

um acréscimo de 746 mil reais. Ao final da apresentação dos números, foi 

oportunizado o saneamento de dúvidas, houve alguns ponderamentos, o Sr 

Rugard Kanitz solicitou que nas tabelas apresentadas, deve-se referir que os 

números apresentados estão em “mil”, pois da forma apresentada pode gerar 

dúvidas. Outro ponto que a apresentação não trouxe, é o demonstrativo de fluxo 

de caixa, que seria algo importante para a compreensão dos presentes. Outra 

sugestão vinda do Sr Flávio Haas e endossada pelo Sr Rugard Kanitz, é que 

com o crescimento das receitas diversas seja criada uma conta sintética para 

melhor apresentação destes valores. Superado isto, o presidente do Conselho 

Deliberativo, solicitou ao secretário que realizasse a leitura do parecer do 

conselho fiscal, que, com base nos exames efetuados e na amostragem 

realizada, bem como as informações e esclarecimentos recebidos no decorrer 

do exercício, opina que os referidos documentos estão em condições de serem 

apreciados pelo Conselho Deliberativo. O plenário foi indagado sobre se 

recomendaria à Assembleia Geral a aprovação da prestação de contas e do 

parecer do conselho fiscal, ao que opinou favoravelmente por unanimidade. 



 

 

3) Analisar o planejamento e o orçamento para o exercício de 2026, 

recomendando sua aprovação à assembleia geral ordinária; dando 

sequência a ordem do dia, o contadora Eliana Simon, apresentou o orçamento 

para o exercício 2026, onde percebe-se um incremento de receitas na ordem de 

4,17% em relação ao exercício de 2025, levando em consideração o Relatório 

Focus com previsão de inflação para 2026. Quanto as despesas o relatório 

apresenta um incremento de 9,58% em relação a 2025, correção esta, com base 

no mesmo índice de inflação das receitas, exceto nas despesas financeiras onde 

a base foi a correção com base nas quotas tomadas para a obra das quadras 01 

e 02 e, nas melhorias previstas nas instalações, indicadas como necessárias 

para o ano corrente. 

Sobre resultados, o relatório ainda apresenta resultado projetado menor que 

2025, tendo como premissa além dos incrementos de inflação, as despesas 

necessárias para manutenção e melhoria das estruturas do Tênis Clube Santa 

Cruz. 

Por fim, foi apresentado um plano de reformas e investimentos para 2026, 

separando os investimentos em 3 níveis de importância: obras necessárias, 

melhorias e novos investimentos. Conforme tabela abaixo: 

 

Os senhores conselheiros concordaram com os pontos apresentados, com uma 

ressalva: o Sr Rugard Kanitz gostaria de ter visto uma tabela do orçado x 

realizado de 2025, sendo esta informação não apresentada, ficou combinado 

que ela seria enviada no dia seguinte para ao conselho deliberativo para 

apreciação. 

A tabela em questão fora enviada para apreciação do CD, e encontra-se abaixo 

apresentada: 

 

 

 

 



 

 

 

4) Assuntos gerais; O Presidente Djalmar passou a tratar dos assuntos gerais, 

colocando a palavra à disposição. O presidente Álvaro Fontoura pediu a palavra 

para citar uma conquista que tivemos, a partir de agora o Tênis Clube Santa Cruz 

terá um projeto social, realizado em parceria com o Pró-Esporte, onde 

realizaremos aulas gratuitas em duas escolas municipais, são elas: Escola 

Municipal Bom Jesus e Escola Municipal Santuário.  



 

 

Ao término da reunião o Sr Djalmar Marquardt, atual presidente do conselho 

deliberativo, informou a todos que esta seria a última reunião por ele presidida, 

tendo em vista que uma nova chapa se candidatou, sendo a mesma apresentada 

e possivelmente eleita na sequência dos trabalhos, durante a Assembleia Geral 

Ordinária. Chapa está que terá o Sr Flavio Haas como presidente do CD e 

Rugard Kanitz como vice-presidente. Djalmar finalizou a fala agradecendo ao 

seu vice-presidente, Eleno Hausmann, assim como seus demais vice-

presidentes em gestões anteriores João Thiesen e Moacyr Rocha, desejando 

sucesso a nova presidência do CD do Tênis Clube Santa Cruz, sendo sua fala 

finalizado por uma forte salva de palmas. 

Por fim, nada mais havendo, foi encerrada a reunião pelo Presidente Djalmar, 

assinado o livro próprio de presenças pelos presentes e a ata pelo Presidente do 

Conselho e Secretário do ato. 

 

 

 

______________________________  

Djalmar Ernani Marquardt 

Presidente do Conselho Deliberativo 

 

 

 

______________________________ 

Fernando Luis Agnes 

Secretário Designado 


